

Туристический налог

Отделение Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Архангельской области и Ненецкому автономному округу по вопросу возмещения за счет средств бюджета СФР в рамках финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников расходов страхователей на туристический налог, который введен с 1 января 2025 года согласно изменениям в Налоговый кодекс Российской Федерации и включается в стоимость санаторно-курортной путевки, сообщает.

Согласно статье 418.1 НК РФ туристический налог устанавливается нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований, а в городах федерального значения Москве, Санкт-Петербурге и Севастополе – законами этих субъектов Российской Федерации и обязателен к уплате на территории этих муниципальных образований и указанных субъектов Российской Федерации.

Фактически это местный налог, который направляется на содержание и благоустройство местной туристической инфраструктуры.

С учетом положений статьи 418.2 и статьи 418.3 НК РФ обязанности по уплате туристического налога возлагаются на организации и физические лица, оказывающие услуги, признаваемые объектом налогообложения в соответствии со статьей 418.3 НК РФ, в том числе и услуги по предоставлению мест для временного проживания физических лиц в составе услуг по санаторно-курортному лечению. При этом туристический налог включается в общую стоимость оказываемых санаториями услуг.

Таким образом, плательщиками туристического налога являются физические лица или юридические лица, приобретающие санаторно-курортные путевки.

Одним из профилактических мероприятий, проводимых работодателем за счет средств СФР в целях сохранения и укрепления здоровья работающих граждан, является санаторно-курортное лечение.

Согласно подпунктам «д» и «н» пункта 2 Правил финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами, утвержденных приказом Минтруда России от 11 июля 2024 г. № 347н, финансовому обеспечению за счет сумм страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний подлежат расходы страхователя на санаторно-курортное лечение работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами, и работников не ранее чем за пять лет до достижения ими возраста, дающего право на назначение страховой пенсии по старости в соответствии с пенсионным законодательством Российской Федерации.

Учитывая изложенное, в рамках требований Правил правовых оснований для возмещения за счет средств бюджета СФР расходов страхователя на туристический налог, включенный в стоимость санаторно-курортной путевки, не имеется.

Указанная позиция согласована с Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации.

Обращаем внимание, что Федеральным законом от 29 октября 2024 г. №362-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» отменена норма, согласно которой в расчетных документах сумма туристического налога выделяется отдельной строкой (пункт 1 статьи 418.7 НК РФ), в связи с чем, рекомендуем страхователям предоставлять документ, уточняющий сумму туристического налога, взимаемого санаторно-курортной организацией, в которую направляются работники для прохождения санаторно-курортного лечения в рамках финансового обеспечения предупредительных мер.

Одновременно сообщаем, что в настоящее время рассматривается вопрос о внесении изменений в Правила в части урегулирования правоотношений по вопросу возмещения за счет средств бюджета СФР расходов страхователя на санаторно-курортное лечение работников с учетом туристического налога, включенного в стоимость санаторно-курортной путевки.